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Προς 

1) Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας 

Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ (μέσω ΠΟΑΣΥ)  

2) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη  

(μέσω ΠΟΑΣΥ)  

3) Διευθυντή Διεύθυνσης Προστασίας Συνόρων/ ΑΕΑ 

Α/Δ κ. Ανδρέα Καραγεώργο 

4) Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου-Δυτικής 
Μακεδονίας Δρ. Ιωάννη Σάββα 

5) Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ηπείρου  

Υποστράτηγο κ. Κωνσταντίνο Κακούση  

6) Διευθυντή Δ.Α. Ιωαννίνων  

Ταξίαρχο κ. Βασίλειο ΛΑΓΟ  

 

   Αντιπροςωπεύα τησ Ένωςησ Αςτυνομικών Υπαλλόλων Ιωαννύνων 
πραγματοπούηςε επύςκεψη ςτο Τμόμα Διαβατηριακού Ελϋγχου Κακαβιϊσ, 
όπου διαπιςτώςαμε  τη ςοβαρό ϋλλειψη προςωπικού και τα ςημαντικϊ 
λειτουργικϊ, κτιριολογικϊ προβλόματα τησ Υπηρεςύασ τη ςτιγμό που 
διανύουμε ϋνα μεταβατικό ςτϊδιο για την διενϋργεια ελϋγχων ςτα ςύνορα  
με λόψη φωτογραφύασ προςώπου και δακτυλικών αποτυπωμϊτων, προσ 
το παρόν δειγματοληπτικϊ , με ςχεδιαςμό πολύ ςύντομα να γύνεται 
υποχρεωτικϊ για όλουσ τουσ διερχόμενουσ ταξιδιώτεσ  που υπόκεινται ςε 
καταχώριςη ςτο Σύςτημα Ειςόδου/ Εξόδου. 

   Έχοντασ ςαφό εικόνα από ϊλλεσ Υπηρεςύεσ διαβατηριακού ελϋγχου ςε 
όλη την επικρϊτεια, εκτιμούμε ότι ςτην Κακαβιϊ ο αριθμόσ των 
ςυναδϋλφων που διενεργούν διαβατηριακούσ ελϋγχουσ εύναι δυςανϊλογα 
μικρότεροσ ςε ςχϋςη με τον όγκο των ταξιδιωτών που καλούνται 
καθημερινϊ να ελϋγξουν. Όπωσ μασ επιςημϊνθηκε, ιδιαύτερα τα 
Σαββατοκύριακα και τισ περιόδουσ εορτών, η αυξημϋνη κύνηςη ϋχει ωσ 



αποτϋλεςμα τερϊςτιεσ καθυςτερόςεισ, ενώ οι ςυνϊδελφοι ςυχνϊ 
εργϊζονται πϋραν των ορύων αντοχόσ τουσ, με ό,τι αυτό ςυνεπϊγεται για 
τη ςωματικό και ψυχικό τουσ υγεύα, αλλϊ και για το επύπεδο των 
διενεργούμενων  ελϋγχων. 

   Παρϊλληλα, επιβεβαιώνεται και υπηρεςιακϊ ότι για την καλύτερη 
διαχεύριςη τησ διαςυνοριακόσ κυκλοφορύασ, την αποτροπό 
καθυςτερόςεων, τον εντοπιςμό ενδεχόμενων απειλών ςτα εξωτερικϊ 
ςύνορα και την πλόρη εφαρμογό του κεκτημϋνου Schengen και του 
Κώδικα Συνόρων, εύναι αναγκαύα η επαρκόσ ςτελϋχωςη του Τμόματοσ με 
ικανό αριθμό αςτυνομικών. 

   Η εικόνα των εγκαταςτϊςεων δεν ςυνϊδει με ςημεύο ειςόδου    
ςύγχρονησ ευρωπαώκόσ χώρασ που δϋχεται καθημερινϊ χιλιϊδεσ 
ταξιδιώτεσ. Διαπιςτώθηκαν Κοντϋινερ ελϋγχου ( πρόςφατα 
εγκατεςτημϋνα) ςτα οπούα με μύα απλό βροχό ειςϋρχονται νερϊ,φθορϋσ ςε 
κοντϋινερ και υποδομϋσ, τεχνολογικόσ εξοπλιςμόσ εκτεθειμϋνοσ ςτισ 
καιρικϋσ ςυνθόκεσ, προβληματικό ςύςτημα θϋρμανςησ, τούχοι και 
πλακϊκια φθαρμϋνα , πρύζεσ και ϋπιπλα κατεςτραμμϋνα καθώσ και 
πρόχειρεσ ηλεκτρολογικϋσ παρεμβϊςεισ με εμφανό κύνδυνο για την 
αςφϊλεια εργαζομϋνων και πολιτών. Μασ ϋκανε αλγεινό εντύπωςη ότι το 
καινούργιο ςύςτημα ελϋγχου με τισ κϊμερεσ ϋχει τοποθετηθεύ εντελώσ 
πρόχειρα χωρύσ κατϊλληλη υποδομό, για την απρόςκοπτη χρόςη του. 
Επιπλϋον, οι εξωτερικού χώροι, μετϊ απο βροχόπτωςη, μετατρϋπονται ςε 
λύμνεσ από ςτϊςιμα χωρύσ διϋξοδο νερϊ , δυςχεραύνοντασ τη λειτουργύα 
και την εξυπηρϋτηςη. 

   Η κατϊςταςη αυτό δεν περιποιεύ τιμό για τη  Χώρα μασ και την Ελληνικό 
Αςτυνομύα, ούτε ςυμβϊλει ςτην εξαςφϊλιςη ςυνθηκών ομαλόσ διϋλευςησ 
των ταξιδιωτών που διϋρχονται από το Συνοριακό Σημεύο Διϋλευςησ 
Κακαβιϊσ. 

   Δεδομϋνου ότι το Τμόμα Διαβατηριακού Ελϋγχου Κακαβιϊσ δεν αποτελεύ 
απλώσ μύα Αςτυνομικό Υπηρεςύα, αλλϊ την πρώτη ουςιαςτικό εικόνα που 
αντικρύζει ϋνασ ταξιδιώτησ τρύτησ χώρασ κατϊ την εύςοδό του ςτην 
Ευρώπη, λειτουργώντασ ςτην πρϊξη ωσ πύλη, ςημεύο αναφορϊσ και 
«βιτρύνα» τόςο για τη χώρα μασ όςο και για τον ευρωπαώκό χώρο, 
καθύςταται επιτακτικό η ανϊγκη ϊμεςησ και ουςιαςτικόσ ενύςχυςησ ςε 
ανθρώπινο δυναμικό, καθώσ και ςυνολικόσ αναβϊθμιςησ των κτιριακών 
και λειτουργικών εγκαταςτϊςεων, ώςτε να ανταποκρύνεται πλόρωσ ςτον 
κρύςιμο ρόλο και τισ αυξημϋνεσ απαιτόςεισ τησ αποςτολόσ του.  

   Καλούμε όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ φορεύσ να προχωρόςουν χωρύσ 
καθυςτϋρηςη ςε ςυγκεκριμϋνεσ και μετρόςιμεσ ενϋργειεσ για την επαρκό 
ςτελϋχωςη με προςωπικό, τον εκςυγχρονιςμό και την αναβϊθμιςη των 
εγκαταςτϊςεων και του υλικοτεχνικού εξοπλιςμού , ώςτε να 
διαςφαλύζονται αξιοπρεπεύσ και αςφαλεύσ ςυνθόκεσ εργαςύασ για το 
προςωπικό, υψηλό επύπεδο και ταχύτητα ελϋγχων, καθώσ και ποιοτικό 
εξυπηρϋτηςη των ταξιδιωτών — αντϊξια του θεςμικού ρόλου τησ χώρασ 
και των ευρωπαώκών προτύπων αςφϊλειασ, λειτουργικότητασ και 
φιλοξενύασ. 



 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

 

             Ο ΠΡΟΕΔΡΟ΢                           Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ΢ 

 

ΚΩΝ΢ΣΑΝΣΙΝΙΔΗ΢ Ανέστης              ΒΑΓΓΕΛΗ΢ Αλέξανδρος 

 

 

 

 

 


